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با توجه به الگوی زیر، شکل بعدی کدام است؟

  99   77   66  

1

کدام شکل با بقیه متفاوت است؟

  
       

2

در کدام‌یک از شکل‌های زیر می‌توان با رسم کمترین تعداد خط مستقیم از همۀ نقاط گذشت؟

       

3

 کدام گزینه در جای خالی شکل زیر قرار می‌گیرد؟ 


   
  

   

4

از سؤالات زیر در سمت چپ ابتدا یک برگ کاغذ سفید چند‌بار به شیوه‌هایی که در تصویر مشخص گردیده، تا‌ شده سپس
سوراخ‌هایی در آن ایجاد کردیم. کدام گزینه در زمان باز‌کردن کامل برگه مشاهده خواهد شد؟

 

 

 

   

 

 

5
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8

 

   

 

   

9

کدام شکل زیر را نمی‌توان فقط با یک حرکت قلم )یعنی بدون برداشتن قلم از صفحه( و بدون رسم مسیر تکراری )یعنی از
هر پاره‌خط یک‌بار عبور کرد.( رسم کرد؟

       

10

 ساخته‌ایم.  وجه مکعب بزرگ این‌ها هستند. وجه با پانزده مکعب سیاه و دوازده مکعب سفید، یک مکعب 
ششم چه شکلی است؟   

11۳ × ۳ × ۳۵

در سؤالات زیر، جای تصویر خالی شده کدام گزینه قرار می‌گیرد؟
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12

 

   

  
   

13

با تا کردن شکل گسترده‌ی روبه‌رو، کدام‌یک از مکعب‌های زیر درست می‌شود؟  14

کدام شکل، رابطه‌ی بین اشکال را کامل می‌کند؟


        
  

15

 است. کدام یک از مکعب‌های زیر نمی‌توانند از تا کردن این گسترده




گسترده‌ی یک مکعب به شکل 

به‌دست آمده باشند؟ 

 

16
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اگر شکل گسترده‌ی سمت چپ را جمع کنیم، کدام گزینه درست است؟

  
  

   

17

در سؤالات زیر، جای تصویر خالی شده کدام گزینه قرار می‌گیرد؟

 
   

   

18

 
   

   

19

A

B

C

D

A B

D C

 

در شکل زیر، یک مکعب و گستردۀ آن نشان داده شده است. این مکعب‌ها از جایی که در شکل به‌صورت خطوط پررنگ
نمایش داده شده به دو قسمت مساوی تقسیم شده است. کدام‌یک از شکل‌های زیر خطوط برش را در گسترده مکعب نشان

می‌دهد؟                                   

A B

D C

A B

D C

A B

D C

A B

D C

20

در سوالات زیر، زنجیره‌ی شکل‌ها با کدام گزینه کامل می‌شود؟
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25

2
1

3 4 5 ...

  را رو به جلو می‌غلتانیم، ابتدا روی عدد  ایستاده است. برای اولین مطابق شکل، یک مکعب مستطیل به ابعاد 

،  و  قرار می‌گیرد، سپس روی عدد  می‌ایستد و این عمل تکرار می‌شود. حرکت، این مکعب مستطیل روی سه عدد 

می‌دانیم اولین بار این مکعب مستطیل روی  ایستاده است، دهمین دفعه‌ای که این
مکعب مستطیل می‌ایستد، روی چه عددی
ایستاده است؟




26۱ × ۱ × ۳۱

۲۳۴۵

۱

۳۵۳۶

۳۷۳۸
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 با کدام‌یک از کاشی‌های زیر نمی‌توان کف یک اتاق مستطیل شکل را پوشاند؟


    
     
    
  

27

کدام گزینه با سایر گزینه‌ها بیشترین تفاوت را دارد؟

       

28

 

با استفاده از صفحه‌ی شکل زیر، یک مکعب ساخته‌ایم. بزرگترین مجموع تعداد نقطه‌های سه وجه با رأس مشترک برابر
است با:     

29

۱۵۱۴

۱۳۱۲


شکل مقابل، گسترده‌ی یک مکعب است. چند عدد از مکعب‌های زیر را می‌توان با آن ساخت؟ 

مکعب‌های )الف( و )پ( و )ت( را می‌توان ساخت. فقط مکعب شماره‌ی )پ( را می‌توان ساخت.

مکعب‌های )ب( و )ت( و )ث( را نمی‌توان ساخت. مکعب‌های )الف( و )ب( و )ت( را نمی‌توان ساخت.

30

در سوالات زیر در سمت چپ یک مکعب الگو و باز‌ شده نشان داده شده‌ است. یکی از چهارگزینه حالت تا‌شده و جمع‌ شده‌ی
ص کنید. آن‌را نشان می‌دهد، گزینه‌ی مربوط به آن‌را مشخّ

   

   

31

6

استعداد تحلیلی سيدمحمد حسيني



   

 

 

 

 

32

 

روبان رنگی را مطابق شکل زیر، روی مکعب شیشه‌ای شفافی چسبانده‌ایم. از جهت‌های مختلف به مکعب نگاه می‌کنیم، کدام
شکل از هیچ جهتی دیده نمی‌شود؟


   
   
   
  

33

دست‌کم چند دوربین امنیتی لازم است تا سالنی به شکل مقابل به‌طور کامل پوشش داده شود؟ )دوربین
چرخان است و در هر پیچ از مسیر که قرار بگیرد،‌ کل‌ راه‌های متّصل به پیچ را می‌تواند رصد کند.(

34

۱۲

۳۴

در سمت چپ، ورقه‌ای تا خورده و در آن سوراخ‌هایی ایجاد شده، نشان داده شده است. مشخص کنید بعد از باز‌کردن کامل
صفحه، با کدام شکل مواجه خواهیم شد؟

      
  

35

با .................. است. مثل با رابطه‌ی

 

 

 

 

 

 

 
 

36
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x

A B C D


در یک صفحۀ شطرنجی، کاشی‌ها را به  شکل می‌توان نشان داد:

در تصویر مقابل،  نشانه‌ی کدام کاشی فوق است؟

37۴

x

A

B

C

D

در پرسش‌های زیر، با توجه به تصاویر داده شده، گزینه‌ی مناسب‌تر را برای پر کردن جای خالی انتخاب کنید.
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42

در پرسش‌های زیر، در کدام گزینه می‌توان نقطه را در جایی قرار داد که جایگاه آن نسبت به شکل‌ها، به تصویر داده شده
همانند‌تر باشد؟

‌

       

43

 در کدام‌یک از گزینه‌های زیر، نقطه را جایی می‌توان قرار داد که شبیه به شکل اصلی باشد؟

  
      

44

    
   
  

45


با..................است. مثل با
 

رابطه‌ی

 
 

 
 

 
   

46
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هر یک از کاشی‌های زیر، با اضافه کردن یا کم کردن قسمتی از دایره به مربع  به‌دست آمده است. با کدام‌یک از
کاشی‌های زیر می‌توان یک صفحه‌ی مربعی را پوشاند، به‌طوری که هیچ فضایی خالی نباشد؟ )شکستن یا روی هم قرار دادن

کاشی‌ها مجاز نیست.(


    
    
   
  

47۱ × ۱

الف((ب((ج((د((

اگر بخواهیم زمین مستطیل شکلی را به ابعاد  با موزائیک‌هایی به شکل زیر فرش کنیم، کدام جمله درست است؟

 با هر یک از شکل‌های )الف(، )ب(، )ج( و )د( به‌تنهایی می‌توان این کار را انجام داد.

با هر یک از شکل‌های )الف(، )ج( و )د( می‌توان به‌تنهایی این کار را انجام داد.

 با کمک شکل‌های )الف( و )د( با هم می‌توان این کار را انجام داد و به‌تنهایی با هیچ شکلی امکان‌پذیر نیست.

با شکل‌های )ج( و )ب( با هم می‌توان این کار را انجام داد.

48۷ × ۴۷

در پرسش‌های زیر، با توجه به تصاویر داده شده گزینۀ مناسب را برای پر کردن جای خالی انتخاب کنید.

 

        

49

 


   
  


   
  

50

 
       

51
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54
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56

 
       

57

 

   

   

58

در سوالات زیر جای تصویر داده شده کدام گزینه قرار می‌گیرد؟

 
   

   

59

 
   

   

60
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 است به:   مثل  به

       

61

در سؤالات زیر، جای تصویر خالی شده کدام گزینه قرار می‌گیرد؟

 ‌

در سؤال زیر، جای تصویر خالی‌‌شده کدام گزینه قرار دارد؟

   

   

62

 
   

   

63

در سوالات زیر جای تصویر خالی شده کدام گزینه قرار می‌گیرد؟

 
   

   

64

 
   

   

65

در پرسش‌های زیر، با شکل گستردۀ داده شده یک حجم می‌سازیم. حجم ساخته شده کدام است؟

 
   

   

66

12

استعداد تحلیلی سيدمحمد حسيني



 
   

   

67

در سؤال‌های زیر، شکل سمت راست در کدام گزینه، به‌همان اندازه و همان جهت وجود دارد؟

  
     
  

68

  
   
    

69

در ادامه، کدام شکل باید بیاید؟

      

?

  
     

70

?
       

       

71

13

استعداد تحلیلی سيدمحمد حسيني



?

       


   
   
   
  

72

?

        

       

73

?

        

       

74

?

       

       

75

در سؤالات زیر، به‌جای علامت سؤال کدام گزینه را انتخاب می‌کنید؟

 
?

   

   

76
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?

 


   
  

   

77

در سؤالات زیر، جای تصویر خالی شده کدام گزینه قرار می‌گیرد؟

 

   

   

78

 
   


    

79

 
   

   

80

 
   

   

81

 
   

   

82

در سوالات زیر جای تصویر داده شده کدام گزینه قرار می‌گیرد؟
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83

در سوالات زیر جای تصویر خالی شده کدام گزینه قرار می‌گیرد؟

 
   

   

84

 
   

   

85

 
   

   

86

 
   

   

87

در پرسش‌های زیر، کدام شکل گسترده مربوط به کدام مکعب ساخته شده است؟

 
   

   

88
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89

است به:   مثل به

       

90

در سوالات زیر جای تصویر داده شده کدام گزینه قرار می‌گیرد؟

 
   

   

91

 
   

   

92

 
   

   

93

 
   

   

94

در سؤالات زیر، به جای تصویر داده شده کدام گزینه قرار می‌گیرد؟

17
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95

 
   

   

96

 
   

   

97


سه ماشین به شرح زیر عمل می‌کنند:


(: عددهای ورودی را سه برابر می‌کند. ماشین شماره‌ی )


(: عددهای ورودی را ابتدا پنج برابر و حاصل را با دو جمع می‌کند. ماشین شماره‌ی )


(: از اعداد ورودی سه واحد کم می‌کند. ماشین شماره‌ی )
در سؤالات زیر با توجه به اعداد ورودی به ماشین‌ها، کدام گزینه را انتخاب می‌کنید؟‌

5

2

ماشین
( )3

12

2
ماشین

( )24

12

ماشین

( )1

۱

۲

۳

⋯⋯ − ۳ = ⋯⋯⋯⋯ × ۵ + ۲ = ⋯⋯⋯⋯ × ۳ = ⋯⋯

 
 

         

98

۶ ⋯⋯

۹۸۷۹۶۱۵۲
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99

۵ ⋯⋯

۶۹۱۵۸۱

 

 

         

100

۲ ⋯⋯

۳۹۳۲۳۶

 

 

          

101

۱ ⋯⋯

۰۴۱۷۲۰

 
 

          

102

۴ ⋯⋯

۳۸۱۹۵۸

 

 

          

103

۳ ⋯⋯

۶۹۱۵۴۷
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104

۱۱ ⋯⋯

۲۲۳۰۳۳۴۵

 

 

          

105

۲ ⋯⋯

۹۱۷۲۴۳۶

 

 

          

106

۷ ⋯⋯

۱۷۱۸۲۲۴۵

 

 

          

107

۹ ⋯⋯

۱۸۲۴۲۵۴۳

کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟


   
  


   
  

108

شکل‌های زیر با صفحه‌های مربع‌شکلی پوشانده شده‌اند؛ به‌طوری‌که مرکز مربع‌های سیاه را با علامت  مشخص کرده‌ایم. با
توجه به این شکل‌ها به سؤالات زیر پاسخ دهید.‌ )شکل‌ها از سمت راست شماره‌گذاری شده‌اند.(

×

20
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      ‌    

                                                                                                (شکل۴)(شکل۳)(شکل۲)(شکل۱)                                              

در چهارگوشه‌ی کدام شکل، خانه‌ی سیاه وجود دارد؟ 109

۱۲۳۴

در کدام شکل‌ها، تعداد خانه‌های سیاه ستون اول با سوم برابر است؟

 و  و  و  و 

110

۱۲۲۴۳۴۳۲

ردیف سوم در کدام شکل، بیشترین خانه‌ی سیاه را دارد؟ 111

۱۲۳۴

در کدام شکل، ستون وسط بیشترین خانه‌ی سیاه را دارد؟ 112

۱۲۳۴

تعداد خانه‌های سیاه، در کدام شکل، کمتر از خانه‌های سفید است؟ 113

۱۲۳۴

 
؟

در ادامه‌ی شکل‌های زیر، کدام گزینه قرار دارد؟


   
   
   
  

114

 

یک تکه کاغذ مربعی را دوبار تا می‌کنیم و به صورتی که در شکل نشان داده شده، برش می‌زنیم. پس از باز کردن تای کاغذ،
کدام‌یک از شکل‌های زیر به‌دست خواهد آمد؟


      
      
     
    

115

قطاری با سرعت ثابت حرکت می‌کند. این قطار در  ثانیه‌ی اول حرکت از کنار یک تیر برق و سپس روی یک پل قرار

می‌گیرد. اگر در  ثانیه‌ی اول حرکت از روی یک پل  متری بگذرد، طول این قطار چقدر است؟

116۸

۲۸۳۵۰

۲۵۰۲۱۰۱۴۰۱۰۰
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117۴۳۸ برابر نصف عددی از خود آن عدد  واحد بیشتر است. آن عدد کدام است؟

۳۸۵۸۷۲۷۶


اگر جمله‌ی: »در این نمایشگاه، همه‌ی اتومبیل‌ها فروشی‌اند.« درست نباشد، کدام یک از جملات زیر درست است؟ 

الف( در این نمایشگاه، هیچ اتومبیلی فروشی نیست.


ب( دراین نمایشگاه، دست کم یک اتومبیل فروشی نیست.

ج( در این نمایشگاه، دست کم یک اتومبیل فروشی است. 

د( چنین نیست که در این نمایشگاه همه‌ی اتومبیل‌ها فروشی باشند.


فقط »ب و د« 
فقط »الف و ج« 
فقط »د« 
فقط »الف، ب و د«

118

 
?

به جای علامت ؟ شکل مناسب را انتخاب کنید.


   
  


   
  

119

 
?

( شکل مناسب بگذارید. به‌جای علامت )


   
  


   
    

؟120

?

 

(  کدام شکل قرار می‌گیرد؟ به‌جای علامت )


   
    


   
  

؟121

 
?

( شکل مناسب را انتخاب کنید. به‌جای علامت )


   
  


   
  

؟122

  کدام علامت جاافتاده است؟

   

123

+Ω∗◻
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در این الگو، اعداد لاتین به‌ترتیب کنار قرینه‌ی خودشان قرار گرفته‌اند و شکل حاصل را ساخته‌اند. محور تقارن هر شکل را گزینه 1

« را دیده‌ایم و ،  و   ،  ، رسم می‌کنیم، اتّفاق جالبی می‌افتد! اعداد لاتین را خواهید دید که در کنار قرینۀ خود قرار گرفته‌اند. اعداد »


« رسیده است. این بار نوبت به عدد »

11 22 33 44 5 و5 و و و و 66
‌

1

۱۲۳۴۵

۶


« هر دو مربع در یک طرف شکل قرار گرفته‌اند. در همه‌ی گزینه‌ها مربع‌ها در دو طرف شکل هستند. تنها در گزینۀ » گزینه 1

در واقع، در سؤالات »شکل متفاوت«، هر گزینه ویژگی منحصر به فرد خود را دارد. اما شما برای اینکه یک گزینه را به‌عنوان شکل
متفاوت انتخاب کنید، باید ویژگی‌ را بیابید که در مورد آن تمام گزینه‌ها یکسان نباشند و تنها یک گزینه در این ویژگی متمایز باشد.

2۱


تعداد خطوط را در هر شکل مشخص می‌کنیم:‌ گزینه 2

( می‌توانیم از ( خط در گزینه‌ی ) در هر کدام از گزینه‌ها سعی می‌کنیم کمترین تعداد خط مستقیم را رسم کنیم. در اینجا تنها با )
تمام نقاط عبور کنیم.


) گزینه‌ی )





) گزینه‌ی )

 تا تا


) گزینه‌ی )





) گزینه‌ی )

  تا  تا

3

۲۲

۲۱

۲۳

۳۴

۳۳

تایی که اغلب سطری حل می‌شوند، در سطر اول یک حدس می‌زنیم،‌ در سطر دوم حدس خود را چک در الگوهای  گزینه 2

می‌کنیم تا درست باشد و اگر درست و برقرار بود، در سطر سوم همان را اجرا می‌کنیم. 

4۹۰

 

( هر تای باز شده ( تای کاغذ را از آخر به اول باز می‌کنیم.  برای سؤالات تا و سوراخ، چند نکته را به خاطر داشته باشید:  گزینه 3

( تعداد لایه‌های زیر سوراخ، تعداد سوراخ‌ها باعث می‌شود که قرینه‌ی شکل حاصل مقابل آن با همان تعدا سوراخ ممکن ایجاد شود. 

( هر خط‌ تا مثل خط تقارن عمل می‌کند. را به شما نشان می‌دهد. 

5۱۲

۳

۴
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اگر حرکت تا کاغذ را بر‌عکس انجام دهیم، ابتدا تای مورّب )کج( سمت راست را باز می‌کنیم و سوراخ مورد نظر در پایین سمت راست
کاغذ قرینه می‌شود و سوراخ سمت چپ کاغذ بالا سمت چپ شکل قرینه می‌شود. یعنی اگر مراحل کاغذ را از آخر به اول بیاییم، متوجه

« جواب صحیح می‌باشد. ۳می‌شویم که گزینه‌ی »

سه گوشه از کاغذ مستطیل شکل ما، تای مورّب شده و سوراخ شده است. اگر این سه‌تای مورّب را باز کنیم و از همین سه گزینه 3

« رسم شده است.  گوشه، سوراخ‌های قرینه به‌وجود می‌آید که این مورد در گزینه‌ی »

6

۳

ابتدا با استفاده از قرینه‌یابی، تای کاغذ را از چپ به راست باز می‌کنیم و یک سوراخ مقابل سوراخ موجود ایجاد می‌شود. گزینه 1

سپس تای کاغذ را از پایین به بالا باز کرده و دو سوراخ رو به بالا قرینه می‌شوند.
7

توجه داشته باشید که ابتدا سمت راست کاغذ را در صورت مورّب تا کردیم و سپس نیمه‌ی چپ کاغذ را به سمت راست تا و گزینه 2


سوراخ کردیم. لذا زیر سوراخ، تنها یک لایه کاغذ وجود دارد. در نتیجه، تنها یک سوراخ ایجاد می‌شود.

8

اگر عمل تا را بر‌عکس انجام دهیم، یعنی مراحل را از آخر به اول برویم، ابتدا باید تای مورّب را و سپس خط تای عمودی را گزینه 3


باز کنیم تا سوراخ‌ها قرینه شوند. گزینه‌ی  جواب صحیح می‌باشد.
دقّت شود در قسمت شمال غربی کاغذ، یک لایه است و هیچ سوراخی در آن ایجاد نمی‌شود.

9

۳

گزینه 2 10

از سمت راست، وجه‌های دوم، چهارم و پنجم از یک طرف )یک یال( کاملاً رنگی هستند و چون سه وجه این ویژگی را دارد گزینه 1

«( از طرفی، وجه‌های اول، چهارم و پنجم « یا » باید وجه ششم نیز این ویژگی را داشته باشد، تا تعداد آنها زوج باشد، )گزینه‌ی »

« است. مجموعاً دارای  سمت با دو مربع رنگی کنار هم هستند که مانند حالت قبل باید تعداد زوج باشد. پس، پاسخ گزینه‌ی »

11

۱۲

۵۱

در هر ردیف، اشتراک حاصل شکل اول و دوم، شکل سوم را حاصل کرده است. در سطر آخر، از اشتراک شکل اول و دوم گزینه 4

یک مربع و یک ضربدر در وسط آن حاصل شده است.
12

شکل آخر در هر ستون از خطوط مشترک شکل اول و دوم موجود در این ستون حاصل می‌گردد. در ستون سوم هم به گزینه 3

همین شیوه، شکل سوم را از خطوط مشترک شکل اول و دوم، که یک دو خط به‌صورت ضربدری است، به‌دست می‌آوریم. در

« حاصل می‌گردد. این‌صورت، شکل گزینه‌ی »

13

۳

همانطور که در شکل گسترده می‌بینید، وجه دارای مثلث سفید و دایره‌ي طوسی رنگ یکی در میان هستند. پس مقابل گزینه 3

«(. اگر دایره‌ی سفید، وجه بالای مکعب را اشغال کند و وجه خالی مقابل ما « و » یکدیگر قرار می‌گیرند نه کنار هم؛ )رد گزینه‌‌های »

)» خالی نباشد، وجه سمت چپ باید دایره‌ی طوسی باشد نه خانه‌ی خالی )‌رد گزینه‌ی »

14

۱۲

۴
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بالای خط حذف می‌شود و بخش پایین خط با یک دوران ) درجه( به شکل  با توجه به شکل سوال گزینه 3

  تبدیل می‌شود! با توجه به این موضوع بالای خط حذف می‌شود و یک دوران پیدا می‌کند و به شکل

 


« تبدیل می‌شود. گزینه‌ی »

« خود شکل پایین خط تکرار شده است. توجه کنید که در گزینه‌ی »

15

۹۰

۳

۴

طبق گسترده‌ی مکعب که در سوال نشان داده شده، دو وجه مثلث و ضربدر یکی در میان قرار گرفته‌اند؛ پس در مکعب گزینه 2

حاصله، حتماً این دو وجه روبه‌روی هم می‌افتند.
16

با توجه به شکل گسترده‌ی مکعب درمی‌یابیم که سوراخ‌های ایجاد شده در صفحات مکعب در کنار هم نیستند؛ بنابراین، گزینه 4

« می‌باشد. تنها گزینه‌ای که اینگونه است، گزینه‌ی شماره‌ی »

17

۴

 

در ستون اول و دوم، شکل اول و دوم با هم جمع شده و شکل سوم را ساخته است. در ستون سوم هم به همین ترتیب عمل گزینه 3

« می‌رسیم. می‌کنیم. یعنی شکل اول و دوم را با هم جمع می‌کنیم و به گزینه‌ی »

18

۳

در هر سطر، شکل اول و دوم با هم جمع شده است. نقطه‌ی وسط حذف شده و شکل سوم آن سطر را ساخته است. در اینجا گزینه 4

« را به ما می‌دهد. ( برگ سمت چپ با هم جمع شوند و شکل سوم حاصل گردد که گزینه‌ی » نیز باید دو دایره‌ و )

19

۶۳

   به وسط  و از وسط  به رأس روبه‌روی  رسیده است. همین اتفاق به‌صورت قرینه در طرف برش از رأس گزینه 1

« بهترین گزینه‌ی ممکن است. مقابل هم صورت گرفته است. پس گزینه‌ی »

20CADADC

۱

شکل اصلی از  بخش تشکیل شده است. در هر مرحله، هر بخش دوران  درجه در جهت ساعتگرد داشته است و یک گزینه 4

  درجه دوران یافته و یک دایره‌ی سیاه‌رنگ به‌ترتیب به سر شکل متّصل شده است. در این مرحله نیز باید هر دو بخش شکل،
دایره‌ی سیاه رنگ به آخرین انتهای باقی‌مانده افزوده شود.

21۲۹۰

۹۰

در هر سطر باید مربع، مثلث و دایره را داشته باشیم. در سطر آخر، دایره و مربع را داریم. پس شکل آخر باید حتماً مثلث گزینه 3

باشد. در هر سطر باید علامت ضربدر، خط افقی و عمودی را داشته باشیم. خط عمودی و افقی را داریم، پس در شکل آخر باید مثلث و
ضربدر را داشته باشیم.

22

در هر سطر، آدمک بیضی، مربع و مثلث داریم. در اینجا نیز در خط سوم با توجه به اینکه سر مربع و مثلث را داریم، آدمک گزینه 2

(. در هر سطر، آدمک با دست‌های مثلث، مربع و بیضی داریم. در اینجا نیز سوم باید سری به شکل بیضی داشته باشد. )در گزینه‌ی 

23

۳
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دست‌های آدمک باید بیضی باشد. در مورد کفش‌های آدمک در هر سطر، کفش‌های بیضی و مثلث را داشته‌ایم، پس این‌بار کفش‌ها

« جواب می‌باشد. ۲باید به شکل مربع سیاه‌رنگ باشد. با توجه به روند حرکت اشکال، گزینۀ »

در هر سطر، یک شکل سفید، یک شکل سیاه و یک شکل هاشور‌خورده داریم. در سطر سوم، شکل مورد نظر حتماً باید گزینه 2

سفید باشد. در ضمن، در هر سطر، دایره، مربع و مستطیل را باید داشته باشیم. بنابراین، شکل مورد نظر باید دایره باشد. بالای سر

) ، ، شکل مورد نظر در هر سطر یک‌بار علامت  یک‌بار خط عمودی و افقی و یک‌بار دایره‌ی کوچک )

آمده است. پس در شکل مورد نظر باید دایره بیاید.

24

+

در هر سطر، آدمک با سر مثلث، دایره و مربع داشته‌ایم. در خط سوم باید سر آدمک مربع باشد. در هر سطر، بدن آدمک، گزینه 2

مثلث، مربع و لوزی بوده است. پس در سطر سوم بدن آدمک باید مثلث باشد. کفش‌های آدمک در هر سطر به‌صورت »خط، دایره،
مربع« بوده است. در اینجا نیز کفش‌ها در نهایت باید به‌صورت دایره باشد. با توجه به علامت دست‌ها و پا‌ها متوجه می‌شویم گزینه‌ی »

« درست است.

25

۴

( به‌صورت عمودی می‌ایستد و ( به‌صورت عمودی می‌ایستد. بار دوم روی خانه‌ی ) مکعب مستطیل اولین بار روی خانه‌ی ) گزینه 3

... . در واقع، هر  خانه یک‌بار، یک مکعب مستطیل عمودی می‌شود. اعدادی را که روی آن‌ها می‌ایستد، لیست می‌کنیم تا الگوی آن را

پیدا کنیم: 

‌

 پس عدد دهم

26۱۵

۴

, , ,۱۳,⋯۱
↓

۴×۱−۳

۵
↓

۴×۲−۳

۹
↓

۴×۳−۳

= ۴ × ۱۰ − ۳ = ۳۷

با هر شکلی که بتوان یک مربع یا یک مستطیل ساخت، می‌توان کف یک اتاق مستطیل شکل را پوشاند. پاسخ‌ها را با گزینه 3


( ببینید!  ( و ) ( ،) گزینه‌های )


) گزینه‌ی )


 را می‌دهد. هر دو کاشی به این شکل، یک مستطیل 


) گزینه‌ی )


 را می‌دهد. هر دو کاشی به این شکل، یک مستطیل 


) گزینه‌ی )

 را می‌دهد. هر دو کاشی به این شکل، یک مستطیل 

27

۱۲۴

۴

۳ × ۴

۱

۲ × ۴

۲

۴ × ۴
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( نمی‌توان مستطیل یا مربع را پوشاند. ۳با شکل گزینه‌ی )

« یک شکل از روی شکل « بخشی از شکل اول روی شکل دوم قرار گرفته است. در شکل گزینه‌ی » ،  و  در گزینه‌‌های » گزینه 3

( نقطه‌ی برخورد « دو شکل ) ( نقطه‌ی برخورد دارند. در گزینه‌ی » « دو شکل تنها ) ،  و  دیگر رد شده است. در گزینه‌های »
دارند.

28۱۲۴۳

۱۲۴۲۳۴

( است. از روی شکل پیداست که بیشترین تعداد نقطه‌ها در سه وجه که در یک وجه و بیشترین تعداد نقطه‌ها برای ) و  گزینه 3

یک رأس مشترک هستند، در شکل زیر سایه خورده‌اند، برابر است با: 

‌

29۵۶

۲ + ۵ + ۶ = ۱۳

 باید مقابل هم قرار گیرند، پس مکعب )الف( را  یکی در میان هستند، پس 
  و  
 طبق شکل گسترده وجه‌های  گزینه 3


نمی‌توان ساخت.



 نیز یکی در میان و در مکعب، مقابل هم هستند، پس مکعب )ت( را نمی‌توان ساخت. 
 و  همچنین در شکل گسترده وجه‌های 

باید مقابل هم باشند، پس مکعب )ب( را نمی‌توان ساخت. طبق شکل گسترده، وجه‌های  
و  

30

می‌دانیم در گسترده‌ی مکعب، وجه‌های یکی در میان، هنگام ساخت مکعب روبه‌روی یکدیگر قرار می‌گیرند، با توجه به گزینه 4

( روبه‌روی یکدیگر، وجه  و  روبه‌روی یکدیگر قرار می‌گیرند. بنابراین وجه‌های  و  نیز ( و ) گستره‌ی داده شده وجه )
روبه‌روی یکدیگر قرار می‌گیرند. در نتیجه، دو وجهی که علامت منفی دارند، روبه‌روی یکدیگر می‌افتند و امکان ندارد کنار هم قرار

« که منفی‌ها کنار هم قرار ندارند، « وجه‌های دارای علامت منفی کنار هم قرار دارند. پس گزینه‌ی » « و » « ،» گیرند. در گزینه‌های »
بهترین گزینه‌ی ممکن است. 

31

۱۳۲۰۴۰۵۰۶۰

۱۲۳۴

با توجه‌ به گسترده‌ی داده شده، دهانه‌ی هر دو علامت U شکل، روبه‌روی هم خواهند افتاد و این دو علامت از پشت هم به گزینه 2

« نیز دهانه‌ی یکی به سمت چپ « دهانه‌ی یک شکل روبه پهلوی دیگری است. در گزینه‌ی » « و » یکدیگر می‌چسبند. در گزینه‌‌های »
و دهانه‌ی دیگری پایین است. 

32

۱۴۳

ر سه‌بعدی! اگر خیلی سخت شد به شکل عملی انجام دهید. م کردن و تصوّ واقعاً تجسّ گزینه 4 33
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گزینه 3


 جایگاه دوربین‌ها با علامت ضربدر مشخص شده است:

 

34

با توجه به روند شکل در می‌یابیم که در پایین دو تا سوراخ تشکیل می‌شود و همچنین و فاصله‌ی آن به میزان تاخوردگی گزینه 4

می‌باشد.
35

در الگوی داده شده، هر شکل به اندازه‌ی یک جایگاه در خلاف جهت عقربه‌های ساعت دوران کرده و در جایگاه شکل گزینه 3

بعدی قرار گرفته است. بنابراین، باید مربع، مثلث و دایره نیز به همبن ترتیب جابه‌جا شود و مربع در بالا، مثلث در سمت چپ و دایره
در سمت راست قرار گیرد.

36


با توجه به الگوی شکل، گزینه‌ی  درست است. گزینه 4

‌

37۴

گزینه 2

در این الگو، شکل‌ها به‌ترتیب زیر جا‌به‌جا می‌شوند. هر سه شکل ساعتگرد در حال جابه‌جایی هستند. شکلی که سمت چپ قطر مربع
اصلی قرار می‌گیرد، طوسی رنگ و شکل بالا سمت راست فقط، سفید است. شکل پایین سمت راست فقط سیاه رنگ می‌شود.

د ستاره قرار ( مثلث قرار دارد. در شکل چهارم در سمت چپ، مجدّ ( دایره و در شکل ) ( سمت چپ ستاره و در شکل ) در شکل )
می‌گیرد و در واقع، شکل چهارم تکرار شکل اول است.

38

۱۲۳

در شکل اول، دایره کاملاً سفید دیده می‌شود. در شکل دوم، یک دایره‌ی سیاه رنگ به وسط شکل افزوده می‌شود. در شکل گزینه 3

سوم، یک دایره‌ی سفید در مرکز شکل ایجاد می‌شود. در شکل چهارم، یک دایره‌ سیاه رنگ باید در مرکز شکل ایجاد شود که این الگو

« دیده می‌شود. در گزینه‌ی »

39

۳
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) ( یک خط کنار مربع و یک خط کوچک داخل مربع اضافه شده است. در شکل ) ( یک مربع داریم. در شکل ) در شکل ) گزینه 4

یک خط دیگر به کنار یک ضلع دیگر مربع و دو خط کوچک داخل مربع به همان مربع اضافه شده است. در شکل چهارم باید کنار ضلع

سوم نیز یک خط و داخل مربع  خط کوچک به همان ضلع افزوده شود.

40۱۲۳

۳


در هر مرحله نقطۀ درون شکل می‌آید به بیرون و چرخش نیز پیدا می‌کند. گزینه 4 41

گزینه 3

  

( شکل وجود دارد. یک شکل به رنگ سیاه در بالا سمت چپ و یک شکل در ( بخش تشکیل شده که در هر بخش ) شکل اصلی از )


« است. بخش پایین سمت راست و به رنگ سفید است. تا همین‌جا تنها گزینه‌ای که دارای این دو شرط است، گزینه‌ی »

( مربع به رنگ سیاه، در ( دایره به رنگ سیاه، در شکل ) ( شکل )دایره، مربع، مستطیل و مثلث( داریم. در شکل ) در کل شکل، )

( دایره ( مربع به رنگ سفید، در شکل ) ( مستطیل باید به رنگ سیاه باشد. در شکل ) ( مثلث به رنگ سیاه است. در شکل ) شکل )


« درست است.  ( مثلث باید به رنگ سفید باشد. پس گزینه‌ی » ( مستطیل به رنگ سفید و در شکل ) به رنگ سفید، در شکل )

« هر دو شکل در بخش بالای مربع قرار گرفته‌اند که نادرست است. تذکر: در گزینه‌ی »

42

۳۲

۳

۴۱۲

۳۴۱۲

۳۴۳

۴

 

در شکل اصلی، نقطه‌‌ی داخل دایره، داخل مستطیل و سمت راست خط قرار دارد. باید بررسی کرد که در کدام گزینه گزینه 2

« فضای مشترک می‌توان نقطه را در جایی قرار داد که هم داخل دایره و مستطیل قرار گیرد و هم سمت راست خط باشد. در گزینه‌ی »

« نقطه را در جایگاهی مشابه شکل اصلی می‌توان قرار داد. دایره و مستطیل سمت چپ شکل قرار دارد. بنابراین تنها در گزینه‌ی »

43

۱

۳

در شکل اصلی، نقطه داخل مربع و دایره قرار دارد اما با مستطیل رابطه‌ای ندارد. ولی در طرف چپ مستطیل قرار دارد. در گزینه 3


« دایره و مربع، بخش مشترک ندارند.  « بخش مشترک مربع و دایره سمت راست مستطیل است. در گزینه‌ی » گزینه‌ی »


« همانندتر است. با توجه به نقطه داده شده در شکل اصلی گزینه‌ی »

44

۱۲

۳

« دایره‌ی « و » ( ضلعی سمت راست خط قرار دارد. در گزینه‌های » در شکل اصلی، نقطه‌ی داخل هر دو دایره، داخل ) گزینه 3


 ضلعی سمت چپ خط قرار دارد. « بخش مشترک دایره‌ی کوچک و  ( ضلعی، بخش مشترک ندارند. در گزینه‌ی » کوچک و )


« همانندتر است. با توجه به نقطه‌ی داده شده در شکل گزینه‌ی »

45۶۱۲

۶۴۶

۳

جسم از سفید به سیاه تبدیل می‌شود و یک دوران  درجه‌ی ساعتگرد داده شده‌ است. پس مثلث داده شده نیز پس از گزینه 4

سیاه شدن، یک دوران  درجه‌ی ساعتگرد خواهد داشت.

46۹۰

۹۰

خیلی جالب است! باید گزینه‌ای را انتخاب کنیم که دو گوشه‌ی صاف و زاویه‌ی  درجه داشته باشد. گزینه 2 47۹۰
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شکل مقابل را ببنید:        

  می‌سازند که می‌توان با  عدد از این‌ها مستطیل  را به‌طور دو شکل )الف( و )د( روی هم یک شکل  گزینه 3

کامل پوشاند.

48۱ × ۷ = ۷۴۷۷ × ۴۷

 

از چپ به راست در هر سطر یک مربع به ردیف اول شکل اضافه شده است. پس در ردیف آخر نیز یک مربع به شکل گزینه 2

اضافه می‌کنیم.
49

( خانه پر شود. در هر سطر از ترکیب شکل اول و شکل دوم، شکل سوم حاصل می‌شود. بنابراین در سطر آخر باید ) گزینه 3 50۴

از ترکیب شکل اول و دوم هر سطر، شکل سوم همان سطر حاصل می‌گردد. بنابراین در سطر آخر باید یک لوزی تمام گزینه 1

( نشان داده شده است. رنگی ببینیم که در شکل )

51

۱

در شکل سمت راست، شکل اول رسم شده، در شکل دوم به شکل اول یک علامت ضربدر اضافه شده است. در شکل سوم، گزینه 2

( نقطه در بالا چپ و راست ( دایره اضافه شده است. بنابراین در سطر آخر نیز همان شکل اول را رسم می‌کنیم و ) همان شکل اول، )
و در پایین چپ و راست شکل اضافه می‌کنیم.

52

۴۴

« هر کدام یک‌بار تکرار شده‌اند. بنابراین در سطر آخر باید شکل رسم « و » « ،» در هر سطر، شکل‌های » گزینه 4

شود. در داخل این شکل‌ها یک‌بار هیچ چیزی رسم نشده. یک‌بار نقطه قرار داده شده و یک‌بار داخلی‌ترین شکل را خاکستری کرده
است. در اینجا باید داخلی‌ترین شکل، خاکستری شود.

53

در هر سطر، سه مدل شکل داریم. در مربع‌های هر سطر، دایره‌ی داخل شکل یک‌بار بالا راست، یک‌بار پایین سمت راست، گزینه 1

یک‌بار هم بالا سمت چپ قرار دارد. بنابراین، در سطر آخر در پایین سمت راست و بالا سمت چپ قرار داشته، بالا سمت راست باید
قرار گیرد.

54

در هر سطر از چپ به راست، خطوط مشترک شکل اول و دوم باید حذف شود و خطوط غیرمشترک باید در شکل سوم رسم گزینه 3

« می‌رسیم. گردد. در سطر آخر نیز با حذف خطوط مشترک و رسم خطوط غیرمشترک به گزینه‌ی »

55

۳

در ستون اول و دوم از راست قسمت‌های مشترک آن در ستون سوم حذف می‌شود و شکل ستون سوم تشکیل می‌شود. گزینه 1 56

سه شکل وجود دارد که در هر ردیف و هر ستون یکی از آن‌ها دیده می‌شود. گزینه 4 57


تعداد مستطیل‌های افقی و عمودی در هر ردیف یکی اضافه می‌شود. گزینه 4


تعداد خطوط افقی و عمودی در ردیف‌های مختلف، متفاوت است.

تعداد خطوط بیضی شکل نیز در هر ردیف متفاوت است.

58
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( وجود ندارد، لذا در ( و سه برگ وجود دارد. در ردیف آخر، علامت ) در هر ردیف، هر سه شکل دایره‌ی سیاه، علامت ) گزینه 4

( قرار بگیرد. جای خالی باید علامت )

59++

+

شکل داخلی در ستون اول آمده است. در ستون دوم، دور شکل داخلی، دایره قرار داده و رسم کرده است. در ستون سوم، گزینه 4

« مربع قرار داده و رسم کنیم که این اتفاق دور شکل داخلی، مربع رسم کرده و شکل را کشیده است. لذا در اینجا باید دور علامت »

« افتاده است. در گزینه‌ی »

60

+

۴

یک دو ضعلی داشتیم و به یک چهار ضلعی تبدیل شده است. بنابراین، یک ضلع به آن اضافه شده است. بنابراین، وقتی یک گزینه 3

 نیز پنج » « و » چهارضلعی داریم، یک ضلع دیگر به آن اضافه شده و تبدیل به پنج ضلعی می‌شود. توجه کنید که گزینه‌های »
ضلعی هستند اما قطری برای آنها کشیده شده است که طبق الگوی قطری قرار نیست رسم شود. 

61

۲۴

 

« بهترین گزینه برای نقش خطوط داده شده، شکل اصلی را امتداد می‌دهیم. با این امتداد متوجه می‌شویم که گزینۀ » گزینه 4


تکمیل شکل اصلی است.

62۴

« مناسب است. الگوی موجود در شکل را کامل می‌کنیم. برای تکمیل خطوط این الگو گزینه‌ی » گزینه 4 63۴

 

در ستون اول، یک شکل رسم شده است. در ستون دوم روی شکل، علامت ضربدر درج شده است. در ستون سوم، روی گزینه 4

« باشد و  عدد نقطه نیز همانند این گزینه دور آن اضافه « نقطه اضافه شده است. با این الگو باید شماره‌ی گزینه‌ی » همان شکل »

شود.

64

۴۴۴

سه علامت  را در هر ردیف داریم. این علامت‌ها یک‌بار ضربدر خورده، یک‌بار داخل مربع قرار گرفته گزینه 2

» ( را باید داخل دایره قرار دهد که با توجه به این الگو، گزینه‌ی » و یک‌بار داخل دایره قرار گرفته‌اند. در ردیف آخر، علامت )
صحیح است.

65

+۲

به رئوس مربعی که ربع آن بریده شده است و موقعیت آن نسبت به مربع دقت کنید. ربع بریده‌ی این مربع نزدیک به یک گزینه 3

« ربع بریده شده به دایره و در گزینه‌ی » وجه سفید قرار می‌گیرد و دایره نیز به ضلع مقابل ربع بریده شده می‌چسبد. در گزینه‌های »

« صحیح می‌باشد. « ضلع مقابل ربع بریده به مربع چسبیده است. تنها گزینه‌ی » « ربع بریده شده به مربع چسبیده و در گزینه‌ی »

66

۲

۴۱۳

« سمت راست «(. در شکل گسترده وجه شماره‌ی » « و » « به مثلث‌های رنگی نمی‌چسبد )رد گزینه‌‌های » خط‌چین وجه » گزینه 1

« سمت چپ افتاده است. « قرار گرفته است. اما در گزینه‌ی » وجه شماره‌ی »

67۱۲۳۲

۱۴

 

« بخش اول شکل، خیلی کشیده رسم شده و « دیده می‌شود. در گزینه‌ی » تصویر داده شده در صورت سؤال در گزینه‌ی » گزینه 1 68۱۲
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« اصلاً شکل اصلی دیده نمی‌شود. « بخش دوم شکل، خیلی کوتاه رسم شده است. در گزینه‌ی » در گزینه‌ی »

 ‌

۳۴


« شکل صورت سؤال را در بین مجموع خطوط داده شده می‌بینیم. تنها در گزینه‌ی » گزینه 3

 ‌

69۳

در هر مرحله، زاویه‌ی بالایی بزرگ و بزرگتر می‌شود و با توجه به شکل سوم، زاویه‌ی بالایی با اندکی افزایش زاویه به گزینه 1

« می‌رسیم. گزینه‌ی »

70

۱

گلبرگ پایینی در حال چرخش است و هر بار به اندازه‌ی یک گلبرگ می‌چرخد. اینکه ساعتگرد و یا پادساعتگرد می‌چرخد گزینه 4


فرقی ندارد. فرض کنیم ساعتگرد چرخیده است:

« افتاده و معلوم نیست. دفعه‌ی « افتاده. دفعه‌ی دوم روی گلبرگ سفید، شماره‌ی » دفعه‌ی اول روی گلبرگ خاکستری، شماره‌ی »

« بیفتد و باز هم معلوم نمی‌شود.پس شکل شبیه به همان شکل مرحله‌ی قبل حاصل سوم باید روی گلبرگ خاکستری شماره‌ی »
می‌گردد.

71

۱۲

۳

شکل داده شده در هر مرحله  درجه‌ی ساعتگرد در دوران است. در ضمن، می‌توانیم بگوییم که بخش کوچکتر شکل در گزینه 4

مرحله‌ی اول سمت چپ، در مرحله‌ی دوم بالا و در مرحله‌ی سوم سمت راست بوده است. بنابراین، این بار باید سمت پایین باشد.

72۹۰

از راست به چپ شکل مورد نظر در هر مرحله  درجه خلاف جهت حرکت عقربه‌های ساعت دوران کرده است. بنابراین، گزینه 1

در مرحله‌ی چهارم سر شکل رو به پایین قرار می‌گیرد.

73۹۰

از راست به چپ هر بار شکل مورد نظر  درجه خلاف جهت حرکت عقربه‌های ساعت دوران کرده است و در حین گزینه 3

دوران، یکی از پاره‌خط‌های کوچک داخلی آن حذف شده است. سپس در مرحله‌ی چهارم، رأس مثلث باید رو به پایین باشد و در داخل

مربع‌ تنها یک پاره‌خط کوچک باقی بماند.

74۹۰

 مشخص شده است به اندازه‌ی  درجه از راست به چپ، یکی از خطوط داخل دایره که با خط‌چین در شکل  گزینه 4

دوران ساعتگرد پیدا می‌کند. توجه کنید در مرحله‌ی سوم روی خط عمودی بالا قرار گرفته است و در مرحله‌ی چهارم باید ربع اول
دایره را نصف کند.

75

۴۵

 

به تغییرات ردیف‌ها و ستون‌ها و جایگاه شکل‌ها دقّت شود. در ردیف سوم، دایره روی قطر فرعی شکل در حال جابه‌جایی گزینه 2 76
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است، پس در خانه‌ی سوم قطر قرار می‌گیرد. لوزی هر بار یک خانه به سمت چپ در حال حرکت است، پس در خانه‌ی اول شکل اصلی
قرار می‌گیرد. شش ضلعی هر بار یک خانه به سمت راست جابه‌جا می‌شود. مربع در چهار گوشه‌ی شکل اصلی در حال جابه‌جایی است.

« صحیح می‌باشد. ۲متوجه می‌شوید که گزینه‌ی »

با توجه به مربع‌های رنگی در هر شکل، می‌فهمیم که این شکل، سطری حل می‌شود. در الگوی سطری، در هر سطر گزینه 2

» مربع‌های رنگی شکل موجود در سطر اول و دوم، در سطر سوم نیز آمده است. با این الگو در سطر آخر، شکلی شبیه به گزینه‌ی »
حاصل می‌گردد.

77

۲

 

در این سؤال باید الگویی بین طرح‌ها پیدا کنید و با استفاده از این الگو و طرح روی شکل، گزینه‌ای را که برای کامل کردن گزینه 4


شکل مناسب است بیابید.

« می‌باشد. با توجه به طرح روی شکل مستطیل بزرگ درمی‌یابیم که تنها گزینه‌ای که شکل بالا را تکمیل می‌کند. گزینه‌ی »

78

۴


در این سؤال، باید الگویی که شکل اصلی صورت سوال را نشان‌ می‌دهد، بیابیم و ببینیم در کدام گزینه این الگو وجود دارد. گزینه 4

« است. واضح است که تنها گزینه‌ای که شکل بالا را تکمیل می‌کند، گزینه‌ی »

79

۴

اگر طرح روی شکل اصلی را دنبال کنید و خط‌های شکل را در نظر بگیرید و امتداد دهید متوجه می‌شوید که گزینۀ شماره‌ی گزینه 1

« بیشترین هماهنگی را با شکل اصلی دارد «

80

۱

با توجه به نظم وجود در بین نقاط شکل درمی‌یابیم که در هر ستون  نقطه و در هر ردیف  نقطه باید باشد. برای تکمیل گزینه 2

« بهترین گزینه‌ی ممکن است. این الگو گزینه‌ی »

81۹۱۳

۲

( ستاره ( ستاره و در هر ردیف ) با توجه به نظم موجود در بین ستاره‌ی شکل اصلی، درمی‌یابیم که باید در هر ستون ) گزینه 4

باشد. در ضمن، بخشی از ستاره‌های سطر بالا و پایین نیز در همین شکل باید کامل شود که با توجه به این اگر شکل را تکمیل کنیم به

« می‌رسیم. گزینه‌ی »

82۶۹

۴

 

در الگو‌های  تایی ، ابتدا روند را در یک سطر بررسی می‌کنیم. با توجه به روند موجود و حدسی که زدیم، حدس خود را در گزینه 4

سطر دوم چک می‌کنیم. اگر برقرار بود، در سطر اجرا خواهیم کرد. در این سوال در هر سطر یک خط افقی به خطوط قبلی افزوده شده

است. لذا در سطر آخر هم باید یک خط افقی افزوده شده و در شکل حاصل  خط افقی و  خط عمودی داشته باشیم. با توجه به روند


الگویی، در ستون  سه خط افقی و در ردیف سوم باید سه خط عمودی باشد.

83۹

۳۳

۳

 

در هر سطر از ترکیب شکل اول و دوم از سمت چپ، شکل سوم حاصل شده است. در سطر آخر نیز به همین ترتیب عمل گزینه 4

« آمده است، حاصل گردد. می‌کنیم. شکل اول و دوم را ترکیب کرده تا شکل سوم که در گزینه‌ی »

84

۴

در هر سطر از ترکیب شکل اول و دوم سمت راست،‌ شکل سوم حاصل شده است. در سطر آخر باید شکلی در سمت چپ گزینه 1 85
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« مکمل شکل دوم است تا شکل سوم را بدهد. ۱قرار گیرد که با ترکیب آن با شکل دوم، شکل سوم حاصل گردد. گزینه‌ی »

در هر سطر، شکل اول از سمت راست از شکل دوم کم شده و شکل سوم حاصل شده است. شکل اول در سطر سوم باید گزینه 3

دایره باشد تا از شکل دوم کم شود و فقط علامت ضربدر باقی بماند. توجه داشته باشید که هر هر سه شکل و در هر سه سطر، نقطه‌ی
وسط شکل ثابت است.

86

در هر سطر، شکل سوم به این صورت تشکیل شده که قسمت بالایی خود را از شکل اول و قسمت پایینی خود را از شکل گزینه 1

( باشد که از شکل اول گرفته شده و قسمت پایینی باید دایره باشد که از شکل دوم گرفته است. در سطر آخر، قسمت بالایی باید )
دوم گرفته شده است.

87

+

 

«( و دو دایره‌ی « و » با توجه به مکعب داده شده خط عمودی باید دقیقاً سمت راست بیضی قرار گیرد )رد گزینه‌های » گزینه 2


)» مورد نظر بالای سر بیضی باشند و دایره‌ی طوسی رنگ باید نزدیک به خط عمودی باشد. )رد گزینه‌ی »

88۱۳

۴


بررسی گزینه‌ها: گزینه 2


« قاعده‌ی مثلث به مربع چسبیده است. در گزینه‌ی »


« مربع به نوار سیاه چسبیده است نه به قاعده‌ی مثلث در گزینه‌ی »

« مربع و مثلث دو وجه روبه‌روی هم خواهند افتاد، چون یکی در میان هستند. در گزینه‌ی »

89

۱

۳

۴

با توجه به دوران و انعکاس شکل گزینۀ  صحیح می‌باشد. گزینه 2 90۲

 

در هر ردیف، مربع سیاه رنگ داخل مستطیل هر بار کمی به سمت راست حرکت می‌کند. اول سمت چپ بوده، سپس به گزینه 4

وسط و در نهایت به سمت راست منتقل شده است. در سطر آخر نیز باید مربع کوچک به سمت پایین باشد و همچنین در ستون سوم،


« درست است. مربع کوچک باید به سمت راست منتقل شود. از این رو، درمی‌یابیم گزینه‌ی »

91

۴

در سطر اول، دایره‌ی بزرگ در هر مرحله ثابت است و هر بار نقطه یک گام به سمت چپ حرکت کرده است. در حرکت گزینه 4

اول، وارد دایره شده و در حرکت دوم به مرکز دایره منتقل شده است. دایره‌ی کوچک نیز به همین ترتیب، حرکت کرده است. این

الگو در سطر دوم نیز با مربع‌ها تکرار شده است. در سطر سوم، مثلث بزرگ ثابت مانده و نقطه‌ طی  گام به مرکز مثلث منتقل می‌شود


و مثلث کوچک نیز طی  گام به داخل مثلث بزرگ می‌رود.

در ردیف سوم باید مثلث باشد و در ستون سوم هم باید داخل همدیگر باشد.

92

۲

۲

در سطر اول، در ابتدا یک دایره داریم که تبدیل به دو دایره‌ی تودرتو شده است و در شکل سوم تبدیل به  دایره شده گزینه 2

است. در سطر دوم نیز کپی شکل اصلی داخلش قرار گرفته و تداخل دارد و کپی شکل در مرحله‌ی آخر کنار شکل قرار گرفته است. در
سطر آخر نیز یک‌بار شکل کپی شده و با تداخل کنار شکل اصلی قرار گرفته است. در شکل سوم باید کپی شکل اصلی کنار شکل اصلی


و جداگانه قرار بگیرد. 

93۳

در هر مرحله از چپ به راست یک دایره از سمت راست ردیف اول هر شکل حذف شده است. در این مرحله نیز یک دایره گزینه 1 94
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از ردیف اول حذف می‌شود.

« درست است. ۱با توجه به روند الگویی نقاط در شکل‌ها درمی‌یابیم که گزینه‌ی »

 

با توجه به سه قسمت داده شده در شکل اصلی، هر کدام یک چهارم دایره را به رنگ سیاه در بر می‌گیرد. بنابراین، یک گزینه 2


« کامل می‌گردد. تا در نهایت، همه‌ی چهار بخش دایره را داشته باشیم. چهارم باقی‌مانده با شکل گزینه‌ی »

95

۲

در دو بخش سمت چپ، نیمی از مستطیل سفید و نیمی سیاه است. در دو بخش سمت راست، نیمی از مستطیل باید سفید و گزینه 3


نیمی هاشوردار باشد. نیمه‌ی هاشوردار باید بخش پایین سمت راست را شامل شود تا شکل کامل گردد.
96

بخشی که داده شده حتماً باید یک مثلث باشد. قرینه‌ی مثلث بالایی و مشابه مثلث پایین سمت چپ باید یک مثلث گزینه 3


« رسم شده است. هاشوردار باشد. این شکل در گزینه‌ی »

97

۳

 

( می‌باشد که با توجه به ( و شماره‌ی ) با توجه به دو ماشین که در صورت سؤال به‌کار رفته است، ماشین‌های شماره‌ی ) گزینه 3

( پاسخ درست می‌باشد. این نکته عدد )

98۱۲

۹۶

( پاسخ « می‌باشد. بنابراین، عدد ) با توجه به دو ماشین که در صورت سؤال به‌کار رفته است. ماشین‌های شماره‌ی » و  گزینه 4

درست می‌باشد.

99۱۲۸۱

( پاسخ « می‌باشد. بنابراین، عدد ) با توجه به دو ماشین که در صورت سؤال به‌کار رفته است، ماشین‌های شماره‌ی » و  گزینه 1

درست می‌باشد.

100۱۳۳

( پاسخ درست می‌باشد. « که به‌کار رفته، عدد ) با توجه به ماشین‌های شماره‌ی » و  101۱۲۱۷گزینه 3

( پاسخ درست می‌باشد. « که در صورت سوال به‌کار رفته، عدد ) با توجه به ماشین‌های شماره‌ی » و  102۲۳۱۹گزینه 3

« که در صورت سؤال به‌کار رفته است و عملیات‌هایی که این ماشین‌ها انجام می‌دهند، با توجه به ماشین‌های شماره‌ی » و  گزینه 1

( می‌باشد. جواب صحیح عدد )

103۱۳

۶

« که در صورت سؤال به‌کار رفته است و عملیات‌هایی که این ماشین‌ها انجام می‌دهند، با توجه به ماشین‌های شماره‌ی » و  گزینه 2


( می‌باشد.  جواب صحیح عدد )

104۱۳

۳۰


عملیات‌هایی که روی این اعداد انجام « که در صورت سؤال به‌کار رفته است و با توجه به ماشین‌های شماره‌ی » و  گزینه 1

( می‌باشد. می‌گیرد، جواب صحیح عدد )

105۲۳

۹

( می‌باشد. « که در صورت سؤال وجود دارد، جواب صحیح عدد ) با توجه به ماشین‌های شمارۀ » و  106۱۳۱۸گزینه 2

( می‌باشد. « که در صورت سؤال به‌کار رفته است، جواب صحیح گزینۀ ) با توجه به ماشین‌های شماره‌ی » و  107۳۱۱گزینه 1
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«، این مسئله در همه‌ی گزینه‌ها تعداد فلش‌های روبه‌بالا فرد و تعداد فلش‌های روبه‌پایین زوج است؛ اما، در گزینه‌ی » گزینه 2

صادق نیست.

108۲


 

با توجه به گفتۀ صورت سؤال متوجه می‌شویم که در گوشه‌های شکل‌ها باید علامت ضربدر وجود داشته باشد. با توجه به گزینه 1

« صحیح می‌باشد. این نکته، گزینه‌ی »

109

۱

ردیف اول و سوم همۀ شکل‌ها را نگاه می‌کنیم و متوجه می‌شویم فقط در شکل  و  علامت ضربدر در این دو ردیف وجود گزینه 3


دارد.

110۳۴


در ردیف  شکل سوم بیشترین ضربدر به‌کار رفته است. 111۳گزینه 3

در شکل  ستون وسط بیشترین تعداد ضربدر را دارد که همان خانه‌های سیاه می‌باشد. 112۴گزینه 4

در شکل  تعداد خانه‌های سیاه یا ضربدر کمتر از خانه‌های سفید است. 113۳گزینه 3

در هر شکل، یک خط مورّب یا متقاطع، دو خط موازی و یک خط عمود، مربع سفید، مستطیل سفید، مستطیل سیاه و مربع گزینه 2

« مستطیل « و » « مستطیل سفید و گزینه‌‌های » « است. گزینه‌ی » سیاه وجود دارد. تنها گزینه‌ای که این ویژگی را دارد، گزینه‌ی »
سیاه ندارند.

114

۲۱۳۴

در سؤالات تا و برش، باید مراحل تا را از انتهای به ابتدا باز کرده و سپس با استفاده از قرینه‌یابی، قرینه‌ی شکل اصلی را گزینه 3


به‌دست آوریم:

 ‌

115

وقتی قطار از کنار تیر برق می‌گذرد، یعنی به اندازۀ طول خودش مسافت طی کرده است تا از تیر بگذرد، زمان عبور قطار از گزینه 3


پل برابر با زمانی است که به اندازه‌ی طول خودش و طول پل طی کرده است، پس به کمک تناسب داریم: 

‌

 

116

۲۸ − ۸ = ۲۰
∣

∣

∣
∣

ثانیه۸
ثانیه۲۰

?

۳۵۰

∣

∣

∣
∣

→? = = ۱۴۰
۸ × ۳۵۰

۲۰

 است.  واحد بیشتر از آن عدد   در نظر می‌گیریم. چهار برابر نصف آن‌ها  عدد مورد نظر را  گزینه 1


است.

‌

117
۴ × ×

۱

۲
۳۸+ ۳۸

۴ × × = + ۳۸ ⇒ ۲ × = + ۳۸ ⇒ = ۳۸
۱
۲

به دو حالت، جملاتی که قانون کلی را بیان می‌کنند، می‌توان نقض کرد که در اینجا گزینه‌ی »ب و د« این عمل را بیان کرده گزینه 4


است. 
118
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در هر ردیف، شکل سمت چپ از ترکیب شکل سمت راست و وسط حاصل شده است. پس در ردیف آخر نیز شکل سمت گزینه 3

چپ باید یک مثلث رو به پایین باشد. 
119

در هر ردیف، یک خط به شکل اضافه شده است. در همین ردیف‌ها ابتدا مربع سمت راست، سپس وسط و در نهایت سمت گزینه 2

چپ بوده است. پس سطر سوم، سه خط دارد و مربع آن سمت چپ قرار می‌گیرد.

120

 در هر ردیف از ترکیب خانه‌های رنگی شکل اول و دوم، شکل سوم به‌وجود می‌آید. 121گزینه 3

در هر سطر، شکل سوم حاصل ترکیب شکل اول و دوم است. به این‌صورت که نیمه‌ی سمت چپ آن از شکل اول و نیمه‌ی گزینه 2

سمت راست آن از شکل دوم حاصل می‌گردد.
122


تنها علامت در  در علامت‌ها جا افتاده است. +123گزینه 1
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